   Vrátíme se o 50 let zpátky a podíváme se, čím žily naše obce v r. 1966. Z dnešního pohledu je zajímavé, že obecní kronika se velmi podrobně věnuje místnímu zemědělství, v té době přestavovanému Státním statkem Brodek u Konice. Uvádí se: „V roce 1966 půdní fond na zdejším statku tvoří 4 589,1 ha zemědělské půdy, z toho je 3 419,03 ha orné půdy. Půda je rozdělena na 6 hospodářství – Brodek u Konice, Horní Štěpánov, Lipová, Křemenec, Skřípov, Konice a drůbežárna v Domamyslicích“.  Na jiném místě kronika uvádí: „V měsíci červnu a červenci se sklízelo seno z luk a orné půdy. Počasí bylo deštivé, takže seno nebylo možné dobře usušit. Bylo takto stohováno nedosušené u kravínů v Seči a v Lipové. Seno se zapařilo a dne 1. srpna o 13. hodině se stoh v Seči vzňal a začal hořet. K ohni se sjelo mnoho hasičských zborů, též z Prostějova a zachraňovali co se zachránit dalo. Hořící stoh byl zaléván vodou, zatím co drapáky státního statku nabíraly ohořelé seno a rozvážely ho na vlečkách po sousedním jeteliništi. Po oschnutí bylo toto ohořelé seno znovu stohováno a takto znehodnocené krmeno. Škoda byla ohodnocená na 15 tis. Kčs“. Nechtěl bych být v kůži tenkrát zodpovědných pracovníků, a nakonec ani těch krav. Náhradní krmení se v té době shánělo velmi těžce. Zajímavé je, jaký pokrok udělala zemědělská výroba za těch 50 roků. U obilnin byl tenkrát dosažen výnos 2,1 t/ha, dnes je zde výnos přibližně 3 krát větší. 
Následuje výčet až překvapivě rozsáhlých společenských událostí v obcích. Na závěr roku se uvádí: „Konec roku byl zpestřen „Veselým Silvestrem“. Pořadatelem a přípravou estrádního programu byla pověřena TJ Sokol Lipová. Následoval tanec a vítání nového roku 1967 s přípitkem. Kde se všechny tato kulturní akce dělají?? Lipová má svůj krásný kulturní dům na kopci Hanačce, v Hrochově byla pro tento účel upravena a adaptovaná budova naproti ZDŠ č. 54 bývalého majitele Ladislava Grepla. Později byla tato budova upravena na promítání filmů celovečerních, jak pro dospělé tak i pro mládež. Správu kina obstarává i kino promítá s. ředitel školy Zdeněk Kůr. V Seči je k tomu upraven hostinec s jevištěm. Majitelem hostince je paní Marie Všetečková ze Seče. Společné oslavy a Besídky bývají v KD Lipová anebo na hřišti TJ Sokol Lipová u KD“. 

A jak to bylo v r. 1966 se školstvím, resp. Se školami: „Škola v Seči – Dnem 1. září 1966 odchází do důchodu dosavadní ředitel školy Boh. Kutal, který zde působil od 1. září 1952 – tedy celých 14 roků (byl to i výborný kronikář, jenž v sobě učitele nezapřel). V prosinci 1966 byla v kuchyni ve škole v Seči vykonaná oprava – kachličkování obkladačkami. Opravu provedl Jiří Kolář a Boh. Kutal. Náklad 1 000 Kč. Škola v Lipové – Na ZDŠ v Lipové se provádí generální oprava jako zimní akce OSP Prostějov. Předběžný rozpočet je 150 000 Kč, ale bude jistě o hodně překročen. Opravu proplácí ONV a zástupcem ONV při opravě byl stanoven ředitel školy s. Ludvík Pazdírek. Škola v Hrochově – Chátrá, potřebovala by oprav, ale nic se tam neděje“. 
A na závěr: „Dne 20. května bylo skoro úplné zatmění slunce. Začalo v 10.30 dopoledne a bylo skoro do 2 hodin odpoledne. U nás bylo pěkně pozorovatelné, zvláště v prvních fázích. Pak se skoro zamračilo, ale stále honící se mraky dovolovaly pozorovat celé zatmění“. 

                                         P. Zubal z Hrochova 
